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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Τη Δευτέρα 19 Ιανουαρίου 2026, στο αμφιθέατρο Δ3 της Πανεπιστημιούπολης Γάλλου στο Ρέθυμνο, 
το Κέντρο για τα Δικαιώματα του Παιδιού του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε συνεργασία με το 
Τμήμα Διεθνών Σχέσεων για το πρόγραμμα Erasmus+ και την UNICEF, διοργάνωσε 
επιστημονική Εσπερίδα με θέμα: «Δικαιώματα του Παιδιού και Συμπεριληπτική Εκπαίδευση: 
Μάθηση, Διάλογος και Βιωματικές Εμπειρίες». 
 
Κατά τον χαιρετισμό της, η Αντιπρύτανις του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγήτρια Μ. Βαμβακάκη, 
υπογράμμισε ότι τα δικαιώματα του παιδιού και η συμπεριληπτική εκπαίδευση δεν αποτελούν απλώς 
αντικείμενα επιστημονικής μελέτης, αλλά θεμελιώδεις προϋποθέσεις για τη διαμόρφωση μιας 
δημοκρατικής, δίκαιης και αλληλέγγυας κοινωνίας, στην οποία κανένα παιδί, οποιασδήποτε ηλικίας, 
δεν παραμένει αόρατο ή αποκλεισμένο. Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, μέσω της ακαδημαϊκής και 
ερευνητικής του δράσης, αλλά και της διασύνδεσής του με την κοινωνία, συμβάλλει ενεργά στον 
δημόσιο διάλογο και στη διαμόρφωση στρατηγικών για την προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. 
 
Η κα Μαρία Κυπριωτάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Π.Τ.Π.Ε. και Πρόεδρος του Κέντρου για 
τα Δικαιώματα του Παιδιού του Πανεπιστημίου Κρήτης, επεσήμανε ότι η Εσπερίδα αποτελεί μια 
σημαντική πρωτοβουλία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της κοινωνίας για την έμπρακτη 
διασφάλιση των δικαιωμάτων του παιδιού, αναδεικνύοντας παράλληλα τη σύγχρονη προσέγγιση της 
συμπεριληπτικής εκπαίδευσης,  το δικαίωμα στη διαφορετικότητα, αλλά και τον ρόλο του Κέντρου 
στη διαμόρφωση πρακτικών που διασφαλίζουν ίσες ευκαιρίες μάθησης, προστασίας των δικαιωμάτων 
και συμμετοχής για όλους.  
 
Ο Διπλωματικός Εκπρόσωπος της UNICEF στην Ελλάδα, Dr. Ghassan Khalil, ανέφερε ότι η 
UNICEF είναι ιδιαίτερα περήφανη για τη συνεργασία της με το Κέντρο για τα Δικαιώματα του 
Παιδιού του Πανεπιστημίου Κρήτης, το οποίο εντάσσεται στο δίκτυο αντίστοιχων Κέντρων που 
λειτουργούν σε 20 Πανεπιστήμια της χώρας. Με πρωτοβουλία του Κέντρου των Δικαιωμάτων του 
Παιδιού του Πανεπιστημίου Κρήτης, 1.721 εκπαιδευτικοί έχουν ήδη επιμορφωθεί σε θέματα 
δικαιωμάτων του παιδιού, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη βελτίωση του μαθησιακού περιβάλλοντος 
και στην έμπρακτη εφαρμογή των Δικαιωμάτων του Παιδιού. 
 
Στο πλαίσιο της Εσπερίδας, φοιτήτρια Erasmus+ από την Ιταλία, με ιδιαίτερες ικανότητες, μίλησε για 
την προσωπική εμπειρία της φοίτησης της στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, ενώ ο 
πατέρας και συνοδός της αναφέρθηκε στην ανάγκη ουσιαστικής συμπερίληψης στην εκπαίδευση. Και 
οι δύο υπογράμμισαν τη θετική αποδοχή από την ακαδημαϊκή και τη φοιτητική κοινότητα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, καθώς και την ομαλή, χωρίς διακρίσεις, ένταξη τόσο στην εκπαιδευτική 
διαδικασία όσο και στις κοινωνικές δραστηριότητες. Η φοιτήτρια ανέδειξε το ιδιαίτερο ταλέντο της 
μέσα από τη μουσική και τις χορδές της άρπας, αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι οι ιδιαίτερες ικανότητες 
μπορούν να ενταχθούν και να αλληλεπιδράσουν αρμονικά στο εκπαιδευτικό σύστημα. 
 
Ιδιαίτερη δυναμική προσέδωσε στην Εσπερίδα η ενεργή συμμετοχή φοιτητών και φοιτητριών 
Erasmus+ από τις Σχολές Ρεθύμνου, προερχόμενων από χώρες εντός και εκτός της Ευρωπαϊκής 
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Ένωσης καθώς και Ελλήνων φοιτητών και φοιτητριών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Οι 
συμμετέχοντες/ουσες έλαβαν μέρος σε θεματικά εργαστήρια, που έλαβαν χώρα το πρωί της ίδιας 
ημέρας, αντάλλαξαν απόψεις για τα δικαιώματα των παιδιών όλων των ηλικιών και αλληλεπίδρασαν 
με νήπια από τον Παιδικό Σταθμό – Νηπιαγωγείο «Παραμυθένιος Κόσμος». Οι βιωματικές αυτές 
δράσεις προσέδωσαν ξεχωριστή διάσταση τόσο στα εργαστήρια όσο και στη συνολική διοργάνωση, 
αναδεικνύοντας τη σημασία της συμπερίληψης, της κοινωνικής συνοχής, της αποδοχής του 
διαφορετικού, καθώς και της τέχνης και της μουσικής ως μέσων εμπέδωσης των δικαιωμάτων του 
παιδιού στην καθημερινή ζωή. Επιπρόσθετα, οι φοιτητές/τριες Erasmus+ μετέβησαν και στο 
Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών, όπου φιλοξενήθηκαν από τον Διευθυντή κο Μαρίνο Σαρηγιάννη 
και ενημερώθηκαν για την ιστορία, τις δράσεις και τα ερευνητικά προγράμματα του Ινστιτούτου.  
 
Ακολούθησαν εισηγήσεις από τις Επόπτριες Εκπαίδευσης των Νομών Χανίων, Ρεθύμνου και 
Ηρακλείου, τον Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Λασιθίου, καθώς και από 
επιμορφωτές της UNICEF και ακαδημαϊκό προσωπικό του Πανεπιστημίου Κρήτης, οι οποίοι μίλησαν 
για θέματα εκπαίδευσης και διαχείρισης των δικαιωμάτων του παιδιού, καθώς και για τον ρόλο του 
Κέντρου για τα Δικαιώματα του Παιδιού.  
 
Χαιρετισμό στην Εσπερίδα απηύθυναν: ο Πατέρας Ευάγγελος Πατινάκης, εκ μέρους του 
Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ.κ. Προδρόμου, ο Καθηγητής Νεκτάριος 
Παπαδογιάννης, Αντιδήμαρχος Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης-Νέας Γενιάς του Δήμου Ρεθύμνης, ο 
Καθηγητής Κωνσταντίνος Σπανουδάκης, μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και Διευθυντής της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Ρεθύμνου, η Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής, Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, ο 
Διπλωματικός Εκπρόσωπος της UNICEF στην Ελλάδα, Dr. Ghassan Khalil, ο Προϊστάμενος της 
Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου κ. Λάμπρος Καρβούνης, ο Πρόεδρος του 
Π.Τ.Π.Ε. Καθηγητής κ. Θεόδωρος Ελευθεράκης και η Μαρία Κυπριωτάκη, Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια του Π.Τ.Π.Ε. και Πρόεδρος του Κέντρου για τα Δικαιώματα του Παιδιού του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 
 
Η Εσπερίδα πλαισιώθηκε από την μπάντα της  Έλενας Λεώνη. 
 
Για την μεταφορά της μπάντας η ANEK LINES πραγματοποίησε χορηγία που περιελάμβανε έκπτωση 
40% και ενώ με τη χορηγία της επιχείρησης HUGS & KISSES outlet shop καλύφθηκαν τα 
αεροπορικά εισιτήρια. Η μετακίνηση των φοιτητών/τριών από και προς την Πανεπιστημιούπολη 
Γάλλου ήταν προσφορά από κο Κωστάκη Μάρκο (Τουριστικό γραφείο «Ανδρουλάκης Μανούσος-
Μακρυδάκη Ζωή»).  

 


